

红石崖街道龙泉王家庙会民俗文化节开幕

“庙会+大集”邀您来打卡

□记者 仪博文
通讯员 杜飞楨 报道

本报讯 为传承民间地方性庙会习俗,丰富群众的休闲消费活动,营造浓厚的民俗文化氛围,6月5日(农历四月十八)上午,2023年红石崖街道龙泉王家庙会民俗文化节开幕。开幕式上,来自街道各社区的文艺队伍和幼儿园的小朋友为现场观众献上了精彩纷呈的文艺表演。

龙泉王家庙会又称龙泉王家山会,距今已有近200年历史,并于2007年获评区级非物质文化遗产。据介绍,清道光年间,当地村民为祈福风调雨顺,在龙泉王家村东修建了一座关帝庙。农历四月十八日是关帝庙落成之日,每到这一天,当地村民都会自发赶庙会祈福。

伴随庙会应运而生的还有龙泉王家大集。大集上,海鲜水产、蔬菜水果、日用百货……各种商品一应俱全,吸引了不少市民前来赶集。龙泉王家庙会和龙泉王家大集传承至今,不仅促进了民间艺术的传承,还活跃了地方



龙泉王家庙会民俗文化节开幕式上,小朋友带来精彩的文艺表演。

经济的发展,丰富了老百姓的业余文化生活。

另外,红石崖街道金钱路社区“红帆支部”还在现场组织开展“公益宣传市集”服务活动,打破“坐等上门”

服务模式,把“群众要办”转变为“为群众办”,让居民群众享受“家门口”的贴心服务,真正把“党建引领基层治理”落实落细,让党建志愿服务融入居民生活。

农家书屋涵养文明乡风

泊里镇发挥文化阵地作用,激发群众阅读兴趣助力乡村振兴

□本报记者 丁霞

“村村有书屋,户户飘墨香。”行走在泊里镇,一个个农家书屋、社区书吧串珠成链,如同一簇簇绚丽多彩的精神文明之花散发出浓郁的芳香,沁人心脾。

近几年,泊里镇十分注重发挥文化的引领作用,通过建设农家书屋、文化驿站等文化阵地,激发群众阅读兴趣,让农家书屋成为促进乡风文明的“加油站”和乡村振兴的“助推器”。

在大力开展基层公共文化服务过程中,泊里镇把农家书屋作为一项重要的文化惠民工程,用阵地建设倡导文明新风、推动优良民风、营造和谐乡风。目前,泊里镇101个行政村全部建有农家书屋。农家书屋的建成,真正解决了群众找书难、看书难、借书难的问题,成为了群众提升文化素养的“知识屋”、增收致富的“黄金屋”



群众在农家书屋读书“充电”。

和改良风气的“和谐屋”。

如今,形式多样的书店、书屋、书吧为泊里这座新生小城市增添了浓

浓的文化韵味,为广大群众提供了休闲娱乐的好去处,让浓郁书香浸润每一位居民的心田。

民生项目建设“加速跑”

灵珠山街道全力抓好项目建设,让发展成果更好更快惠及群众

□记者 丁霞 报道

本报讯 5月25日,市项目督导服务组一组到灵珠山街道督导重点项目建设工作。

督导组一行先后来到殷家河片区改造工程、西海岸新区中医医院建设项目现场进行实地察看并听取有关介绍。据悉,殷家河片区城中村改造项目于2019年列入山东省棚户区改造计划项目,分为两个安置区,北安置区占地面积176亩,南安置区占地面积242亩。安置区建设投资共36亿元,总面积63万平方米。该项目2019年创造了当年完成拆迁、当年开工建设、当年多层封顶、当年实现纳统的新区片区改造纪录,获评山东省优质结构工程、青岛市标准化

范工地、青岛市优质结构工程等多个奖项,北、南两个安置区分别于2022年9月、10月完成抓阄分房。殷家河棚改项目的建成交付,标志着项目由原本的老、破、小棚户区华丽转身为集休闲健身公园、体验式购物中心、绿色生态写字楼、高端住宅为一体,容纳文化活动、医疗康养、商业零售等多种功能的宜居、宜学高端社区生活圈。

西海岸新区中医医院项目是“842”片区综合整治工作中的S215北侧、祁连山路东侧项目,地块面积4500平方米。为做好项目服务保障工作,街道安排专人紧盯项目用地清场,一个月内完成了100亩土地范围内拆迁工作,拆除宅基地房屋30余处,为“842”片区综合整治和西

海岸新区中医医院项目开工奠定了坚实的基础。西海岸新区中医医院项目位于灵珠山街道,灵山路以西、淮河西路以北。项目占地约100.59亩,总建筑面积约24.8万平方米,建设医疗床位数1000床。该项目为2023年省重大、市重点项目,由青岛西海岸青科实业有限公司投资建设,总投资约23.4亿元。项目于2023年3月正式开工,计划于2025年建成交付并投入使用,是集医疗、教学、科研、中医预防保健、康复与健康教育等为一体的三级甲等中医医院。

下一步,灵珠山街道将在保证质量和安全的基础上,坚持“快”字当头,持续下大力气,为推动发展成果惠及人民群众提供坚实项目支撑。

辛安街道

推动校城融合 提升党建水平

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,党的二十大代表、山东科技大学党委书记罗公利入驻辛安街道党代表工作室并以“深入学习领会党的二十大精神”为主题,为街居干部讲党课。

罗公利从“出席党的二十大的七点感受”“党的二十大报告的主要精神”两个方面出发,进行了全面系统的解读,帮助街道党员干部更加深入理解和准确把握党的二十大精神。

随后,罗公利详细了解了街道党工委党建阵地规划建设等有关工作情况,表示将通过党代表工作室,密切联系群众,积极发挥山东科技大学资源平台作用,推动校城融合,提升区域化党建水平。

隐珠街道

设立助考加油点 为考生保驾护航

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为了给广大考生营造良好的考试环境,隐珠街道墨香路社区在高考期间组织开展“助力高考,为梦护航”志愿服务活动。

考试期间,社区在胶南一中学校门口设置“助考加油点”,同时配备“爱心助考车”,为考生保驾护航。另外,社区还组织“两代表一委员”和社区志愿者参与考点周边文明引导、秩序维护等工作,确保考点周边安静无噪音。

滨海街道

学习消防知识 提高应急能力

□记者 张静

通讯员 陈天 报道

本报讯 6月2日,滨海街道社会治理中心组织全体网格员开展消防应急知识宣传培训。

培训现场,讲解员为大家讲解示范了灭火器、灭火毯等消防器材的使用方法和注意事项,并就经营场所、居民小区等如何做好“电路、油路、气路”的安全隐患排查工作进行了详细说明。此次活动进一步增强了网格员的消防安全意识和实操能力,为做好网格服务、保障辖区安全稳定夯实了基础。

薛家岛街道

“红帆支部”在行动 敬老爱老送关怀

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道汉江路社区“红帆支部”组织开展“党员送关怀 情暖老者心”主题党日活

活动中,志愿者们走进薛家岛长者生活照护之家,详细了解了老人们的身体状况和生活情况,并为他们送上慰问品。接下来,薛家岛街道将持续开展形式多样的志愿服务活动,为群众办实事、做好事、解难事,推动街道“红帆支部”工作提质增效。